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Управлінське рішення - розгорнутий у часі логіко-розумовий, емоційно -

психологічний та організаційно-правовий акт вибору альтернативи, 

виконуваний керівником в межах своїх повноважень одноосібно або із 

залученням інших осіб. 

Управлінське рішення має соціально-економічну природу. Воно пов’язане 

з діяльністю людини, яка керує іншими людьми і використовує при цьому всі 

свої здібності, вміння, знання і навички. Можна виділити три взаємопов’язані 

аспекти управлінського рішення. 

По-перше, управлінське рішення – це вид діяльності керуючої системи, що 

пов’язано з підготовкою, знаходженням, вибором і прийняттям певних 

варіантних дій [1]. В цьому аспекті управлінське рішення – вид роботи в 

апараті управління, певний етап процесу управління. 

По-друге, управлінське рішення – це варіант впливу керуючої системи на 

керовану та формула впливу [2]. В цьому розумінні управлінське рішення є 

описом передбачуваних дій керуючої системи по відношенню до керованої. 

По-третє, управлінське рішення – це організаційно-правова діяльність 

керівника в керованій системі [3]. Приділяючи увагу цьому важливому аспекту, 

управлінське рішення інколи визначають як акт організаційно-практичної 

діяльності керівника і апарату управління, який здійснюється по раніше 

розробленому і свідомо вибраному варіанту. Розуміння управлінського рішення 

тільки в такому трактуванні розкриває його повний зміст. Для правильного 

розуміння управлінського рішення необхідно завжди враховувати всі три його 

аспекти в поєднанні і взаємозв’язку. 

Сутність управлінського рішення можна розкрити в його функціях, які 

воно виконує в загальній системі управління господарською діяльністю, 

організацій і підприємств: керуючій, координуючій та мобілізуючій. 

Будь-яке рішення розробляють, виходячи з певної стратегії управління 

соціально-економічною системою організації чи підприємства, тобто з 

урахуванням довгострокової перспективи [4]. Виходячи з стратегічної лінії 

розвитку, у рішенні ставиться конкретне завдання, яке потрібно виконати в 

певний строк. При цьому найкращих результатів досягають у тих випадках, 

коли поставлене завдання забезпечує реалізацію принципу: те, що вигідно 

підприємству чи організації, має бути вигідним і окремому працівнику. 
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Координуюча функція (узгодження). Управлінське рішення визначає місце 

кожної ланки, підрозділу, працівника у вирішенні поставлених завдань, 

погоджує та взаємно пов’язує їхні дії та необхідні ресурси у часі та просторі. 

Таким чином, функція координації та узгодження у поєднанні з іншими 

заходами покликана забезпечувати чітку погодженість дій всього трудового 

колективу, ритмічність виконання виробничої програми. 

Мобілізуюча (стимулююча) функція. Завдання цієї функції полягає у 

забезпеченні найбільш повної активізації окремих виконавців чи трудових 

колективів для досягнення мети, сформульованої у рішенні. 

Управлінське рішення є план ліквідації проблеми. 

Під проблемою розуміється ситуація, що характеризується розходженням 

існуючого стану в об'єкті управління з бажаним або необхідним (цільовий 

підхід) або наявність невикористаних можливостей (підприємницький підхід до 

діагностування проблеми). 

Для вирішення проблеми необхідно відповісти на наступні питання. 

• Що робити (які нові потреби споживачів необхідно задовольняти або на 

якому якісному рівні потрібно задовольняти старі потреби)? 

• Як робити (яку використовувати технологію)? 

• Які виробничі витрати слід провести? 

• У якій кількості виробляти? 

• В які терміни виробляти? 

• Де виробляти (місце, виробниче приміщення, персонал)? 

• За якою ціною і кому постачати? 

• Що це дасть інвестору і суспільству в цілому? 

Оскільки ресурси для вирішення проблеми обмежені, слід розжувати, 

тобто визначати важливість, вагомість, ранг проблем по їх актуальності, 

ступеня ризику, масштабності. 

На процес прийняття управлінських рішень впливає безліч різноманітних 

факторів. До найважливіших з поміж них належать такі: 

1) Ступінь ризику – розуміється, що завжди існує імовірність прийняття 

неправильного рішення, яке може несприятливо впливати на організацію. 

Ризик – фактор, який менеджери враховують свідомо, або підсвідомо, при 

прийнятті рішення, оскільки він пов'язаний із зростанням відповідальності. 

2) Час, який відводиться менеджерові для прийняття рішення. На практиці 

більшість керівників не мають можливості проаналізувати усі можливі 

альтернативи, відчуваючи дефіцит часу. 

3) Ступінь підтримки менеджера колективом – цей фактор враховує те, що 

нових менеджерів сприймають не відразу. Якщо порозуміння і підтримки 

інших менеджерів і підлеглих не вистачає, то проблему слід усувати за рахунок 

своїх особистих рис, які повинні сприяти виконанню прийнятих рішень. 

4) Особисті якості менеджера – один з найбільш важливих факторів. 

Незалежно від того, як менеджери приймають рішення і відповідають за них, 

вони повинні мати здібності до того, щоб приймати вірні рішення. 
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5) Політика організації – у даному випадку враховується суб'єктивний 

фактор при прийнятті рішення. Статус, влада, престиж, легкість виконання – 

усе це може вплинути на прийняття того, чи іншого рішення. 

Кінцевим результатом прийняття рішення є саме управлінське рішення, 

яке постає, як первісний, базовий елемент процесу управління, що забезпечує 

функціонування господарської організації за рахунок взаємозв'язку формальних 

та неформальних, інтелектуальних та організаційно-практичних аспектів 

менеджменту. 

Управлінське рішення є інструментом впливу на об'єкт управління та 

окремі його підсистеми, важливою ланкою формування та реалізації відношень 

управління в організації; складає основу реалізації кожної функції 

менеджменту. Будь-який орган управління невільна у виборі рішення. 

Прийняте рішення не означає перемогу, так як воно ретельно вивчається 

політичними угрупованнями за інтересами, засобами масової інформації, які 

здатні істотно впливати і створювати громадську думку навколо прийнятого 

рішення. Тому при прийнятті рішення слід передбачати наслідки можливостей 

його скасування. Одні рішення можуть бути скасовані без істотного збитку, а 

інші - навпаки. Скасування рішення зазвичай здійснюється у зв'язку з 

переорієнтацією напрямків діяльності або неякісної їх підготовкою. 
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